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Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Συνδέσμων Νοσηλευτών (EFN), με μέλη πάνω από 6 
εκατομμύρια νοσηλευτές, αποτελεί μια σημαντική εκλογική δύναμη. 
 
Καλεί του υποψηφίους Ευρωβουλευτές να υποστηρίξουν τρεις προτεραιότητες και να 
χρησιμοποιήσουν την επιρροή τους για να βοηθήσουν: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Τα μέλη του ΕFN δραστηριοποιούνται: 
 
·  Ζητώντας από τους υποψηφίους Ευρωβουλευτές να ασκήσουν επιρροή στην ΕΕ σε 
θέματα υγείας και απασχόλησης. 
 
·  Εμπλέκοντας τον τύπο σε σημαντικά θέματα για τα οποία οι υποψήφιοι Ευρωβουλευτές 
πρέπει να μιλήσουν. 
 
·  Επιστρατεύοντας άλλα μέλη ώστε να κάνουν την ψήφο τους να μετρά. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

1. Στην εφαρμογή της «Ευρωπαϊκής Νοσηλευτικής Οδηγίας» η οποία 
ρυθμίζει την αμοιβαία αναγνώριση των επαγγελματικών προσόντων 
(Οδηγία 2005/36 ΕΚ). 

2. Στον προγραμματισμό του Ευρωπαϊκού εργατικού δυναμικού στην  
υγεία και την αντιμετώπιση των αναγκών των ασθενών. 

3. Στην παροχή ποιοτικής φροντίδας και  προστασίας της ασφάλειας 
των ασθενών. 
 



 
 

Έκκληση ΕFN προς τους υποψηφίους Ευρωβουλευτές 
για δράση: 
 
1. Εφαρμογή της "Νοσηλευτικής Οδηγίας" (2005/36 ΕΚ) για τη διασφάλιση 
υψηλής ποιότητας εκπαίδευσης για τους Νοσηλευτές και καθιέρωση 
συστήματος συνεχούς επαγγελματικής ανάπτυξης. 
 
Το ΕFN καλεί τους υποψηφίους Ευρωβουλευτές να εκμεταλλευτούν τη νομοθετική δομή της 
ΕΕ ώστε να βοηθήσουν να κινηθεί το σύστημα για κοινή αναγνώριση υψηλότερης ποιότητας 
νοσηλευτικής εκπαίδευσης. Οι κλινικές δεξιότητες δεν μπορούν να χωριστούν από τα 
ακαδημαϊκά επίπεδα γνώσεων. Θα πρέπει να αναπτυχθεί ένα Ευρωπαϊκό συνεχές πλαίσιο 
επαγγελματικής ανάπτυξης καθώς και μηχανισμός ελέγχου ως τμήμα του γενικού 
μηχανισμού της ΕΕ για το σχεδιασμό του εργατικού δυναμικού και την ανταλλαγή 
πληροφοριών ανάμεσα στα κράτη μέλη. 
 
2. Σχεδιασμός του εργατικού δυναμικού για την υγεία προς αντιμετώπιση των 
αναγκών των ασθενών. 
 
Η διασφάλιση των δικαιωμάτων των ασθενών αποτελεί προϋπόθεση ότι η φροντίδα υγείας 
αποτελεί κυρίως κρατική ευθύνη. Το EFN καλεί τους υποψηφίους Ευρωβουλευτές να 
ασχοληθούν αποτελεσματικά τόσο στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο όσο και στα εθνικά 
κοινοβούλια με διαβουλεύσεις και να συμμετέχουν σε δημόσιες συζητήσεις σχετικές με την 
παρακολούθηση και το σχεδιασμό του υγειονομικού εργατικού δυναμικού. Για την 
αντιμετώπιση των προκλήσεων του υγειονομικού συστήματος, οι επιδεξιότητες και οι 
ικανότητες, παράλληλα με την ανάπτυξη της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, πρέπει να 
γίνουν προτεραιότητα στην ΕΕ. Το ΕFN καλεί τους υποψηφίους Ευρωβουλευτές να 
ενισχύσουν τις Κυβερνήσεις μέσω της Ευρωπαϊκής νομοθεσίας και μέσω πρωτοβουλιών, 
λαμβάνοντας υπόψη τις υγειονομικές ανάγκες των ασθενών. 
 
3. Προσφορά ποιότητας και προστασίας της ασφάλειας των ασθενών. 
 
Το EFN καλεί τους υποψηφίους ευρωβουλευτές να εγγυηθούν, ότι όλες οι χώρες της ΕΕ 
έχουν μηχανισμό για τη συνεχή παρακολούθηση και ανάπτυξη της ποιότητας και ασφάλειας 
των συστημάτων παροχής φροντίδας καθώς και για την καταγραφή των αποτελεσμάτων. 
Τέτοιος μηχανισμός θα πρέπει επίσης να χρησιμοποιηθεί για ενημέρωση ενός 
συμφωνημένου Ευρωπαϊκού πλαισίου για την ποιότητα και ασφάλεια. 

 
Επενδύστε στη Νοσηλευτική για την Υγεία 

Η ΕΟΣΝ ιδρύθηκε το 1971 και εκπροσωπεί έξι εκατομμύρια Νοσηλευτές και αποτελεί την ανεξάρτητη φωνή του επαγγέλματος στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση (Ε.Ε). Η αποστολή της Οργάνωσης είναι η προστασία του κύρους του επαγγέλματος και η υπεράσπιση των Νοσηλευτών στην ΕΕ και στην 
Ευρώπη. Μέλη της είναι όλοι οι Νοσηλευτικοί Σύνδεσμοι της Ευρωπαϊκής Ένωσης και χωρών υπό ένταξη στην Ε.Ε καθώς και Σύνδεσμοι από τον 
Ευρωπαϊκό Οικονομικό Χώρο.  

Ο Παγκύπριος Σύνδεσμος Νοσηλευτών και Μαιών (ΠΑΣΥΝΜ) ιδρύθηκε με βάση τις πρόνοιες των Περί Νοσηλευτικής και Μαιευτικής Νόμων 
1988-2006. Εκπροσωπεί τους Νοσηλευτές και τις Μαίες της Κύπρου σε τοπικό όσο και διεθνές επίπεδο. Συμμετέχει σε διεθνείς οργανισμούς όπως το 
Διεθνές Συμβουλίου Νοσηλευτών (ICN) και η Διεθνής Συνομοσπονδία Μαιών (ICM). Στην Ευρωπαϊκή Ένωση, συμμετέχει στην Ευρωπαϊκή 
Ομοσπονδία Νοσηλευτών (EFN) και στoν Ευρωπαϊκό Σύνδεσμο Μαιών (EMA).  
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